



Здесь нет случайных людей...

Своим трудом работники ветеринарии обеспечивают охрану здоровья животных, стоят на страже здоровья человека, контролируют качество продукции и соблюдение правил её переработки и хранения.

Ирбитская ветеринарная станция начала свою деятельность в 1929 году, и значит, нынешний год для неё – юбилейный. Сейчас она носит название – государственное бюджетное учреждение «Ирбитская ветеринарная станция по борьбе с болезнями животных», которое возглавляет Антон Васьков.

Было бы неверным не сказать о людях, которые ранее возглавляли учреждение. Это Николай Пивоваров, главный врач станции с 1961 по 2001 год, заслуженный гражданин Ирбитского района, основная цель которого была улучшить эпизоотическую обстановку в районе. Лидия Пиджакова, врач, чей общий трудовой стаж в ветеринарии более 35 лет!

Основной деятельностью учреждения является выполнение государственных работ в сфере ветеринарии: профилактических вакцинаций против особо опасных заболеваний животных (сибирской язвы, классической чумы свиней и так далее), отбора анализов для диагностики, исследований на бешенство, проведения исследований на туберкулёз.

Также ветеринары обеспечивают доброкачественность и безопасность продуктов питания животного происхождения, что является одним из важных факторов в комплексе мероприятий по сохранению и укреплению здоровья населения. И это ещё неполный перечень, чем занимается ветеринар. Сюда, на станцию, обращаются владельцы собак, кошек, кроликов за помощью в лечении, которую им оказывают, вплоть до проведения полостных операций.



«Врач лечит человека, а ветеринар – человечество»
– сказал академик Иван Павлов, и это действительно так, ведь ветеринарный работник – одна из самых благородных, гуманных профессий. В неё приводит призвание, поэтому случайных людей здесь нет. От важнейшей сферы сельского хозяйства, животноводства, напрямую зависит здоровье нации в целом.



«С этими задачами наши специалисты успешно справляются, поэтому территория города и района благополучна по особо опасным болезням, общим для человека и животного. Нами не допущено ни одного случая заражения и пищевого отравления от некачественного сырья и продуктов. На ветстанции имеются все необходимые условия для плодотворной работы: рабочие помещения, оборудование и медикаменты, и конечно, отличные кадры. Вообще, наши специалисты – люди энергичные и к делу своему относятся очень ответственно: это заведующая Ирбитской ветстанции Светлана Заозкина, ведущий ветеринар Дарья Попова, которая всегда придёт на помощь...»
– отметил Антон Александрович.

Всего в учреждении работает 53 человека, из них 20 человек с высшим ветеринарным образованием. В их числе и два молодых специалиста: Юлия Шукшина, ветеринарный фельдшер Зайковской ветлечебницы, и Любовь Одинцова, фельдшер Ирбитской ветстанции, трудовая деятельность которых только-только началась в этом году.

Учитывая то, что этот номер «Восхода» выходит в день профессионального праздника, сказанные Антоном Александровичем поздравления будут ко времени:



«В День ветеринара, который отмечается 31 августа, хочется поздравить и поблагодарить весь коллектив ветеринарной службы, как государственной, так и производственной, пожелать здоровья, личного счастья, а также дальнейших производственных успехов на благо дальнейшего развития животноводства, на благо авторитета ветеринарной службы!».

Подготовила
Елена АБРАМОВА.
Фото Антона ВАСЬКОВА.

Дорогие ребята, преподаватели и воспитатели! От всей души поздравляю всех нас с Днём знаний!

Начало осени мы всегда связываем со школой, готовимся к новому учебному году. Уверен, что ребята хорошо отдохнули, подросли и окрепли, набрались новых сил. И пусть нынешнее лето не часто радовало нас теплом, надеюсь, что велосипеды, ролики, мячи и скакалки не лежали без дела. И, конечно, за эти каникулы ребята успели

соскучиться по друзьям и учителям, а значит, встреча будет долгожданной и радостной. Успехов вам – и в учёбе, и в личном развитии!

Желаю педагогам здоровья, творчества, думающих учеников, удовлетворения от работы.

А нам, родителям, хочу пожелать терпения, понимания своих детей, и

главное – почаще вспоминать себя в их годы. Тогда многое можно увидеть в новом свете.

**С ПРАЗДНИКОМ!
С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!**

Ваш депутат
Виктор ШЕПТИЙ.

Дорогие жители Свердловской области! Уважаемые педагоги! Поздравляю вас с Днём знаний!

Этот день всегда наполнен радостными улыбками, ожиданием открытий, мечтами и планами, энергией творчества и вдохновения.

В этом году больше полумиллиона юных уральцев сядут за школьные парты, тысячи студентов пойдут учиться в колледжи и техникумы. На территории Свердловской области действует свыше 2600 образовательных организаций, в том числе более одной тысячи школ. На подготовку всех учреждений к старту учебного процесса из областного и местных бюджетов направлено более 4,8 миллиарда рублей.

Реализуя национальные проекты и их региональные компоненты, областную программу «Пятилетка развития», мы ведём системную работу по повышению доступности и качества образования, внедрению современных технологий и практик, позволяющих воспитать всесторонне развитую личность, ориентируясь, в том числе, на индивидуальные особенности и таланты каждого ребёнка.

Мы комплексно подходим к реконструкции и строительству школьных зданий, создавая комфортную для учёбы среду. Так, в этом году школьники Верх-Исетского района Екатеринбурга пойдут в школу №1, переживающую второе рождение. Сейчас это уникальный образовательный комплекс, построенный с применением BIM-технологий, оснащённый передовым оборудованием.

Также мы планируем в этом году завершить строительство школы на 1200 мест в Нижнем Тагиле и школы на 1275 мест в Каменске-Уральском. Уверен, впереди у нас много новых интересных проектов создания полноценных образовательных центров.

Беспорно, образовательное учреждение – это не только стены, учебные классы и оборудование. Это, прежде всего, особая атмосфера, интеллектуально-творческая среда, помогающая формированию личности, раскрытию потенциала человека. И создавать эту атмосферу – задача педагогического коллектива.

В Свердловской области трудятся замечательные учителя – талантливые, мудрые, вкладывающие в своих учеников не только знания, но и своё сердце и душу, силы и энергию. Сегодня в системе образования региона трудится больше 70 тысяч педагогических работников. Мы ведём системную деятельность по обеспечению возможностей для профессионального роста, повышению уровня квалификации, обмена передовым опытом специалистов, развития системы наставничества. Также наш бесспорный приоритет – улучшение условий жизни и работы учителей, повышение престижа профессии.

Дорогие уральцы! От всей души поздравляю вас с Днём знаний!

Счастья, здоровья, сил и благополучия всем педагогам. Мудрости и терпения мамам и папам, бабушкам и дедушкам уральских школьников и студентов.

Радости новых открытий, творчества, уверенных знаний учащимся. Пусть для всех вас этот учебный год пройдёт на отлично!

Е. В. КУЙВАШЕВ,
губернатор Свердловской области.



Дорогие школьники, учащиеся и студенты! Уважаемые педагоги и родители! Примите самые тёплые поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года!

1 сентября – это праздник не только педагогов и учеников, но и всех, кто когда-то переступал порог школьного класса или студенческой аудитории. Добрые воспоминания об этом дне, о периоде ученичества согревают нас и поддерживают в трудные минуты жизни.

Первого сентября начинается новый этап в постижении учащимися удивительного мира открытий и очередного этапа в творческой работе педагогов.

Особенно волнующим этот день будет для юных ирбитчан, перед которыми двери в страну знаний откроются впервые. Пусть для них он станет началом новой интересной жизни, подарит знакомства с мудрыми наставниками и верными друзьями.

Для старшеклассников – выпускников школ – этот учебный год станет решающим в выборе профессии, будущего жизненного пути. Желаем им успехов в овладении знаниями и исполнения планов.

Студентам, выбравшим сферу будущей профессиональной деятельности, хочется пожелать за время учёбы сформировать прочную систему знаний, активную гражданскую позицию, осознать ответственность не только за свою судьбу, но и за будущее России.

Выражаем искреннюю благодарность всем работникам образования Ирбита за кропотливый повседневный труд, профессионализм и преданность выбранному делу. Благодаря вашему педагогическому таланту возрастает интеллектуальный потенциал нашего города.

**Желаем всем успешного учебного года,
упорства в приобретении знаний,
радости творчества и всего самого доброго!**

**Глава
Муниципального
образования город Ирбит
Н. В. ЮДИН.**

**Председатель Думы
Муниципального
образования город Ирбит
П. Н. ТОМШИН.**



Уважаемые родители!

Обращаюсь ко всем, у кого есть дети и кому небезразлична их судьба. На сегодняшний день проблема детского дорожно-транспортного травматизма стоит очень остро.

С начала 2019 года на территории Свердловской области в дорожных авариях погибли 8 детей и 165 ребят получили травмы различной степени тяжести.

Хотелось бы обратить внимание взрослых на разъяснение своим чадам правил безопасного поведения на дороге. Ежедневно напоминайте ребятам о необходимости быть внимательными вблизи проезжей части, научите детей концентрировать своё внимание на возможные опасности, расскажите о том, какими последствиями чревато использование во время перехода дороги наушников и гаджетов, отвлекающих внимание, регулярно отработайте с ребёнком безопасные маршруты движения из дома в школу и обратно.

Также разъясните, что пешеходный переход НЕБЕЗОПАСЕН. Ребёнок при переходе дороги должен убедиться, что приближающиеся автомобили остановились и пропускают его, и только тогда переходить дорогу. То же самое касается и велосипедистов.

Сотрудники Госавтоинспекции г. Ирбита предпринимают все возможные меры по улучшению сложившейся ситуации, но стоит помнить, что в первую очередь родители должны сформировать у ребёнка навыки безопасного поведения на дороге.

Поэтому хочу ещё раз обратиться ко всем родителям: будьте внимательнее и терпеливее на дорогах, соблюдайте ПДД сами и не оставайтесь равнодушными, если видите, что нарушают дети. С раннего возраста приучайте детей соблюдать Правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример – самая доходчивая форма обучения.

Помните! Ребёнок учится «законам дороги», глядя на вас, родители. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только вашего ребёнка, но и других детей.

**Денис МИТЯШОВ,
начальник ОГИБДД, майор полиции.**

Ремонты

Очевидные очертания фонтана

Погода дала передышку в дождях, чем в полной мере воспользовались строители. На месте нового спортивного парка отдыха на посёлке Пионерском на 30 августа по периметру места будущего фонтана полностью положена плитка. Ведётся подготовка к строительству новой беговой дорожки, а также проводится снятие грунта вокруг стадиона.

Параллельно, чтобы не упустить ни одного погожего дня и сократить сроки строительства, ведутся работы по заливке фундамента под будущую сцену и под стену, которая будет укреплена на склоне между многоквартирными домами. Всю необходимую технику предоставляет МУП «ЖКХ Ирбитского района».

Монтаж, сдача, тепло...

Ударными темпами идёт строительство газовой котельной мощностью 36 МВт по улице Мамина-Сибиряка, 26. На сегодня там ведутся работы по монтажу здания и оборудования. Завершение их намечено уже на 15 сентября, затем начнутся пуско-наладочные работы. Планируется, что ввод объекта в эксплуатацию совпадёт с началом отопительного сезона.



Художественная стоянка

К огромному удовольствию родителей 600 детей, столько их занимается в Ирбитской детской художественной школе, у её здания оборудована современная стоянка для автомобилей, выполненная с художественным вкусом.

**Елена АБРАМОВА
Фото автора.**

Образование

Главный ресурс человека – образование

27 августа в Екатеринбурге состоялось традиционное августовское педагогическое совещание, в котором приняло участие порядка четырёх тысяч директоров образовательных учреждений, педагогов, руководителей в сфере образования, представителей профсоюзных организаций. Ирбит представляла делегация из сорока работников системы образования. Конференция была посвящена реализации в Свердловской области национального проекта «Образование», на что из федерального и областного бюджетов предусмотрено более 1,7 миллиарда рублей.

Обращаясь к педагогам, губернатор Свердловской области Е. В. Куйвашев обозначил основные приоритеты в развитии сферы образования региона, выделив три наиболее важных направления работы: кадровое обеспечение отрасли; повышение качества образования, обеспечение личностно-ориентированного подхода к работе с детьми, патриотическое воспитание молодёжи и развитие образовательной инфраструктуры.

Также глава региона подчеркнул: в 2020 году, объявленном указом Президента России Годом памяти и славы, образовательный процесс должен сопровождаться подробным погружением в историю страны, детей всех возрастов нужно вовлечь в тематические мероприятия и проекты, в исследовательскую и творческую деятельность, посвящённую Великой Победе.

В приветственной речи председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина отметила:

«В нашем постоянно развивающемся, стремительно меняющемся мире именно образование становится главным ресурсом человека, позволяет ему адаптироваться в жизни, дает умение получать и систематизировать новые знания, быть востребованным в обществе. Этот подход является приоритетом в политике Российской Федерации. Этим объясняется и тот факт, что ощутимая часть расходов федерального и регионального бюджетов приходится именно на образование, а это инвестиции в будущее».

Наша справка. На совещании педагоги отметили увеличение количества высоких оценок, полученных выпускниками за единый госэкзамен. Но при этом среди девятиклассников, напротив, стало больше тех, кто не набрал даже минимум баллов. Такая тенденция наблюдается и в Ирбите: 23 учащихся 9-х классов не сдали ЕГЭ. В сентябре им предоставлена возможность пересдать экзамен. До октября успешно преодолевшие минимальный порог ещё успевают стать студентами средних профессиональных учреждений.

Подготовила Людмила МОРДЯШОВА.

Ситуация

Ломовой приём...

Ситуация с оплатой услуг по обращению с ТКО (твёрдыми коммунальными отходами) в случае жителей, проживающих на улице Дорожной (посёлок за Сосновой рощей), до смешного напоминает поговорку «Против лома нет приёма».

Хотя когда тебе приносят квитанцию на оплату 300 рублей в месяц за непредоставленную услугу, не так уж весело. Дело в том, что на посёлке, помимо отсутствия воды, никогда не было и нет контейнеров для сбора мусора. Не проводится там, говоря казённым языком, и «бесконтейнерный вывоз», то есть в мешках. Подтверждение тому – приложение к квитанции, где среди трёх десятков адресов улицы Дорожной нет и в помине. Тем не менее неоплата квитанции грозит пенями...

Поэтому-то люди с квитанциями в руках и пошли разбираться в обособленное подразделение, представляющее регионального оператора по сбору ТКО ЕМУП «Спецавтобаза», расположенное по улице Максима Горького, 2.

Там на их вопрос: «За что платить, если нет услуги?» последовал ломовой аргумент: «Раз квитанции за свет приходят, значит, вы там находитесь. Если находитесь, значит, производите мусор и отходы. Если нет контейнеров на посёлке,

значит, вы отходы уносите и выбрасываете в другие. Платите однозначно. За каждый просроченный месяц будут начислять пени!..»

Так кто же прав? В приложении № 1 Постановления Правительства РФ № 354 прописаны нормы вывоза твёрдых коммунальных отходов: «в зимнее время года мусор должны вывозить минимум один раз в трое суток, летом – ежедневно. Допустима задержка зимой – двое суток, а летом – на одни сутки. Таким образом, если мусор у вас вообще не вывозился, то и платить за эту услугу вы не должны».

Это понятно. А как быть с тем, что вывозить по сути нечего, так как баков нет? На этот счёт есть два пункта того постановления, то ли противоречащие друг другу, то ли дополняющие. Один говорит: «При условии, что в населённом пункте не установлены мусорные контейнеры, то услуга по обращению с ТКО считается фактически не оказанной».

Другой: «Если мусорные баки в населённом пункте есть, но находятся на соседней улице или организован помешочный сбор (когда сбор отходов происходит непосредственно в мусоровоз), то услуга считается оказанной...».

Ближайшая к посёлку улица Привокзальная находится за четыре километра. Если учесть, что у пятерых жителей нет транспорта, то идти туда с мешочком мусора, согласитесь, резона нет. Обычно твёрдые отходы закупаются у себя же на огородном участке, жидкие выливают в выгребную яму, которую периодически вывозят, за оплату разумеется.

Но квитанция – документ, от которого просто так не отмахнёшься. Поэтому можно позвонить (звонок бесплатный) по номеру 8-800-77-500-96 региональному оператору.

Если слова о корректном отношении к потребителю не реклама, то должны отреагировать, в частности поставить контейнер или организовать помешочный сбор. Эту информацию и должна была донести до людей представитель, которая находится в Ирбите как раз для урегулирования вопросов, касающихся услуги...

Кстати, буквально в пяти метрах от посёлка находится автодром, где огромная свалка, ликвидация которых входит в тариф, но ею никто не занимается. Почему?..

Елена АБРАМОВА.

Фестиваль

Лучший способ привлечь счастье



Победители – клуб «Пряленка».

Первый тур ежегодного фестиваля клубного движения среди пенсионеров и инвалидов Ирбита и Ирбитского района под девизом «Искусство без границ» успешно прошёл 28 августа во Дворце культуры имени В. К. Костевича. В программе мероприятия – выставка экспонатов декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства, а также выступление творческих художественных коллективов.

Организатор – Комплексный центр социального обслуживания населения – провёл большую подготовительную работу и привлёк к участию в выставке 65 самодеятельных мастеров прикладного творчества из 13 клубов по интересам. Экспонировались почти все виды народного творчества, такие как кружево и бисероплетение, вязание, вышивка, ниткография, лоскутное шитьё, аппликация, макраме, лепка, изделия из бересты и декоративной бумажной соломки... В каждой из представленных работ есть своя особенность, своя гармония: даже если мастер сделает второй

экземпляр, то он не будет на 100 процентов похож на оригинал. Все они выполнены с желанием украсить жизнь, внести в быт уют, тепло и красоту.

Самодеятельные артисты, представлявшие 9 клубов, порадовали своими талантами в театральной постановке, художественном слове, музыкальном творчестве, вокале и танце.

Чего ждёт артист? Конечно, признания зрителей! Благодарность они выражали бурными аплодисментами, криками «Браво!», был и букет цветов.

По результатам первого тура жюри под председательством начальника Управления социальной политики по городу Ирбиту и Ирбитскому району Л. А. Палтусовой определило лучший клуб на сценической площадке (здесь не было равных клубу «Пряленка» из посёлка Зайково, руководитель П. И. Головунин) и четыре лучших экспоната декоративно-прикладного творчества: отобраны коллективные работы клуба «Город мастеров» (село Знаменское, руководитель Л. А. Шухардина) и Е. Н. Эннс (клуб «Сударушка»).

Второй (окружной) тур фестиваля будет проведён 8 ноября в Центре культуры и досуга города Камышлова: два клуба-победителя и четыре лучших экспоната народного творчества примут участие в финальном (областном) туре.

Творчество – это неотъемлемая часть нас самих, которую нужно найти, удержать и непременно развивать. Оно наполняет нашу жизнь смыслом, позволяет быть целостными и даёт возможность самореализации. Творить в возрасте 60+ – это радость бытия. Как гласит китайская поговорка: умение находить в жизни радость – это лучший способ привлечь счастье.

Людмила МОРДЯШОВА.
Фото Елены САЛЬНИКОВОЙ

Лето в библиотеке

Этой рубрикой мы открывали подборку заметок о летнем отдыхе детей. Прекрасная пора, увы, заканчивается. Наступают школьные трудовые будни. Но надеемся, что «лето в библиотеке» надолго останется в памяти ребят.



Школа космонавтов

*«Не зевай по сторонам,
Ты сегодня космонавт!
Начинаем тренировку,
Чтобы сильным стать и ловким».*

Таким призывом к детям открылась познавательная программа «Школа космонавтов», организованная Якшинским сельским клубом при участии библиотеки.

В самом начале вспомнили, как звали собак, которые полетели в космос, первого космонавта, первую женщину-космонавта, как называется летательный аппарат и одежда космонавта. Затем две команды прошли Школу космонавтов, где проявили ловкость, сноровку в «сборке космического корабля», в надевании «скафандра», в «полёте вокруг Земли» и других конкурсах. Закончилась программа знакомством со статьёй, рассказывающей о Герое России – космонавте Геннадии Ивановиче Падалке, близкие которого имеют отношение к нашему району, а точнее посёлку Зайково.

Победила дружба

Главным атрибутом весёлых стартов под названием «Мой весёлый, звонкий мяч», организованных Якшинскими библиотекой и клубом, был мяч. Две команды боролись в ловкости и сноровке, выносливости и терпении. Капитаны уверенно вели свои команды к победе. Счёт в конце игры получился равный, то есть победила дружба. А все участники получили сладкие призы. Молодцы!

Чтобы быть с природой на «ты»

Вопросы экологии на сегодняшний день продолжают быть актуальными. Поэтому не случайно сотрудниками Якшинской сельской библиотеки и клуба была организована игра-беседа «Экоромашка» для детей и подростков. На каждом лепестке импровизированной ромашки были написаны вопросы и задания, связанные с природой, например:

разгадать криптограмму, отгадать загадки, узнать животное по описанию, изобразить животное и так далее.

Но прежде всего мы обсудили очень важные вопросы: для чего нужны насекомые, животные, растения? Что будет, если они исчезнут? К чему приведёт загрязнение воды, воздуха, почвы? Слушая ответы ребят, можно сделать вывод о том, что они понимают, как важно сохранить чистоту природы. И хочется выразить надежду, что, став взрослыми, они приложат все усилия для того, чтобы не допустить экологической катастрофы.

Россия – наше Отечество!

В честь празднования Дня Государственного флага Российской Федерации Якшинской сельской библиотекой совместно с Якшинским сельским клубом был проведён ряд мероприятий. Дети и подростки были приглашены на урок патриотизма «Россию мы зовём Отечеством».

Акция «Триколор» началась в библиотеке, а продолжилась на улицах нашей деревни. Односельчанам, и не только им, мы прикалывали ленты, символизирующие государственный флаг, при этом информировали о том, какой сегодня праздник.

Спасибо за весёлые каникулы!

В нашей библиотеке по вторникам, четвергам и субботам проходит площадка. Сюда могут приходиться и взрослые, и дети. Мы с братьями здесь почти постоянно.

На площадке мы очень весело проводим время. Узнаём что-то новое, мастерим разные поделки, лепим, рисуем... В общем, интересно и с пользой проводим время. Мероприятия для нас самые разнообразные. Словом, запомнилось многое.

Большое спасибо организаторам за то, что они делают наши каникулы очень весёлыми и познавательными!

Алина БУЗИНА,
ученица 9 класса.
Фото автора.

Дата

Мы спокойны
за своих детей

Старейшему детскому саду № 1 нашего города в сентябре исполняется 100 лет.



Поначалу это дошкольное учреждение не раз меняло адреса. В 1926 году ему было отдано здание по улице Революции, 28. Дом – ровесник революционных событий 1917 года, в честь которых и была переименована Главная улица в улицу Революции. Этот старинный особняк – редкий по своей красоте. До сих пор сохранилась старинная кладка ворот. На балконной решётке значится фамилия его бывшего владельца И. К. Пахомова.

Первые годы в саду воспитывалось 20 детей из рабочих семей, 16 – из крестьянских и 9 – из семей служащих. Располагались на скамейках, ели за общим столом. Дети находились здесь по 12 часов. В программе воспитательной работы значились: игры с пением и прыганием, беседы, рассказывание и загадывание загадок, музыка с пением, лепка, вырезание, экскурсия на Серебрянку...

В 1926 году организовано три группы по 25 детей. План воспитания почти тот же – с одним примечанием: «сказки детям не читать, чтобы искоренить в них веру в сверхъестественные силы». С 1927 по 1941 год детсад пополнялся кадрами с педагогическим образованием, улучшалась материальная база. Летом воспитанники выезжали на дачу под село Знаменское Краснополянского района. В период советско-финской войны сад был расформирован, а после её завершения вновь заработал.

В Великую Отечественную войну, в связи с прибытием эвакуированных из других регионов страны, число воспитанников увеличилось до 150. Взрослые трудились по 12 и более часов, поэтому было решено открыть круглосуточную группу. В неё принимали детишек тех родителей (в основном матерей), которые сутками не оставляли производство, работая за себя и ушедших на фронт мужей. Детсад в те годы был большим подспорьем для выживания детей.

Воспитатели брали на себя широкий круг забот: мыли детвору, стирали бельё, гладили, штопали одежду. Своими силами заготавливали топливо, содержали подсобное хозяйство. На участке выращивали овощи. Помогали продуктами шефы – «Леспродторг», мотоциклетный завод.

В воспитательном процессе главенствовала героическая тема. Всем детским садом писали письма на фронт, комплектовали посылки. Сохранилось письмо с фронта на пожелтевшей бумаге: «Мы спокойны за своих детей. Они воспитываются у хороших воспитателей. Они чутки и внимательны к детям, любят их, пользуются у них авторитетом». Воспитатели Н. Г. Иванченко и А. С. Малкова рассказывали ребятам о подвигах советских бойцов.

С 1919 года руководство детским садом № 1 умело вели заведующие: А. В. Рябухина, К. Е. Никонина, М. Е. Рудакова, Л. В. Хлопина, И. С. Нежданова, В. И. Клюжева, Н. Г. Воложанина, А. Г. Уфимцева, Т. Н. Калистратова, Н. Н. Папулова, Н. Н. Тупицина, Л. В. Вялкова, Л. И. Мордышова, И. А. Боталова. О коллективе она отзывается так: «Это маленькая дружная семья».

Основным в современном воспитательном процессе является приобщение дошкольников к общечеловеческим ценностям через историю родного города. Здесь создан мини-музей.

22 августа 2013 года дошкольному учреждению вручили охранный документ пользователя памятника культурно-исторического наследия регионального значения. Педагогический, родительский и детский коллективы бережно хранят здание и гордятся им. Они настоящие патриоты своего города, любят старинный дом, у которого тоже юбилей – 120 лет!

Людмила ТЕТЮЦКИХ,
член бюро городского совета ветеранов.

Всероссийский субботник «Зелёная Россия»

Свердловская область 7 сентября вновь присоединится к Всероссийскому субботнику «Зелёная Россия».

Соответствующее распоряжение подписал глава региона Евгений Куйвашев. Мероприятия субботника продлятся на территории области до 23 сентября.

Губернатор не раз подчеркивал, что охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности остаются приоритетными направлениями работы в регионе, а жители области активно участвуют в экологических программах и проектах.

Ежегодно на уборку природных парков, скверов и лесов в дни проведения субботника выходят более 500 тысяч жителей области.

В 2015, 2017 и 2018 годах по итогам Всероссийского экологического субботника «Зелёная Россия» Свердловская область получала Гран-при за самое массовое участие.

В 2019 году, как и в предыдущие годы, приоритетными объектами для проведения субботника будут парки, скверы, пляжи и зоны отдыха вблизи водоёмов.

В ближайшее время министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области определит основные площадки субботника в Екатеринбурге и муниципальных образованиях области.



НАПОМИМ: идея проведения экологического субботника «Зелёная Россия» принадлежит многократному чемпиону мира по шахматам, депутату Госдумы РФ Анатолию Карпову. При поддержке губернатора Свердловская область стала главной площадкой массового эколого-патриотического мероприятия страны.

По информации департамента информационной политики Свердловской области.

КАК ПОДКЛЮЧИТЬСЯ К ГАЗУ?

КРАТКОЕ РУКОВОДСТВО ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

1. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА О ПОДКЛЮЧЕНИИ

Обратитесь в ГРО (газораспределительную организацию) с заявкой.

В городе Ирбит ГРО это АО «Регионгаз-инвест» (г. Ирбит, ул. Советская, 100, 3 этаж).

К заявке нужно приложить:

Документы о владении земельным участком (свидетельство о регистрации права либо выписку из ЕГРН).

Документы о владении жилым домом, если дом построен (свидетельство о регистрации права либо выписку из ЕГРН).

Ситуационный план – графическую схему с нанесенными на карту границами участка и расположением жилого дома. Можно получить в Администрации или сделать самостоятельно с помощью интернет-сервисов (Яндекс.Карты, Публичная кадастровая карта Росреестра и др.).

Расчет максимального расхода газа, если планируется потребление свыше 5 куб. м. в час.

Если техническая возможность подключения Вашего жилого дома существует, в Ваш адрес будет направлен проект договора. Договор считается заключенным после того, как Вы его подпишете и передадите подписанный экземпляр в ГРО.

Газификация жилых домов осуществляется в соответствии с Правилами подключения (технологического присоединения) к сетям газораспределения, утвержденными постановлением Правительства РФ от 30.12.2013 № 1314.

Мероприятия по подключению в границах земельного участка должны быть выполнены Вами в срок, указанный в договоре о подключении.

2. ПОДГОТОВКА УЧАСТКА И ЖИЛОГО ДОМА К ПРИЁМУ ГАЗА

После заключения договора о подключении Вы должны обеспечить готовность газовой сети в границах земельного участка, т.е. осуществить её проектирование и монтаж до точки подключения к уличной сети, указанной в приложении к договору о подключении, установить газовое оборудование. **Для этого:**

1) Обратитесь в специализированную организацию (это может быть ГРО) за заключением договоров на проектирование и установку ВДГО (внутридомового газового оборудования).

Вам понадобятся:

- Копия паспорта (первый разворот + регистрация);
- копия ТУ (технических условий), являющихся приложением к договору о подключении.

2) Приобретите газоиспользующее оборудование.

Можно купить в специализированном магазине или у ГРО. Перед покупкой проконсультируйтесь со специалистами по поводу выбора оборудования, оно должно соответствовать параметрам подключения, указанным в ТУ.

3) Направьте в ГРО уведомление о выполнении Вами ТУ. Специалисты ГРО проведут мониторинг и составят акт готовности.

3. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА НА ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕ ВДГО

Договор заключается со специализированной организацией (например, Вашей ГРО).

Вам понадобятся:

- копия паспорта (первый разворот + регистрация);
- копия ТУ;
- копия проекта ВДГО.

4. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА НА ПОСТАВКУ ГАЗА

Договор заключается с поставщиком газа, с ГРО.

Вам понадобятся:

- копия паспорта (первый разворот + регистрация);
- документы о владении домом и земельным участком;
- копия договора на техобслуживание ВДГО;
- копия проекта ВДГО.

5. ПУСК ГАЗА

Работы выполняет ГРО.

Вас попросят предоставить:

- договор на технологическое присоединение;
- договор на техобслуживание ВДГО;
- договор на поставку газа;
- технологическое присоединение завершается составлением акта о подключении.

ЕСЛИ ВАМ ОТКАЗАНО В ПОДКЛЮЧЕНИИ

Если газовая сеть находится вблизи Вашего дома, но ГРО отказала Вам в подключении по причине отсутствия технической возможности, это значит, что технические характеристики существующей сети не позволяют подключать новых абонентов.

Мероприятия по реконструкции и увеличению диаметра уличного газопровода – дорогостоящий процесс, средства на который могут быть выделены из местного бюджета или из собственных средств ГРО, если это учтено в их инвестиционных программах

ЕСЛИ ВЫ ПЛАНИРУЕТЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ К СЕТИ, НЕ ПРИНАДЛЕЖАЩЕЙ ГРО

В этом случае необходимо убедиться в согласии собственника сети на подключение Вашего дома. Согласно Правилам подключения собственник будет называться «основным абонентом». В этом случае к заявке на заключение договора о подключении Вам следует приложить его согласие.

ЕСЛИ УЛИЧНОЙ ГАЗОВОЙ СЕТИ ЕЩЕ НЕТ

Если уличный газопровод не построен, или ваш объект или район не учтен в схеме газоснабжения муниципального образования, Вы вправе обратиться в Администрацию за внесением изменений в схему газоснабжения или с предложением о внесении в программу газификации мероприятия по строительству уличных распределительных газопроводов.

Мероприятия по строительству могут быть выполнены за счет местного бюджета, средств внешнего инвестора (в этой роли иногда выступают жители, объединившись в кооператив) или областной программы, на участие в которой вправе заявиться Администрация

Если для подключения Вашего жилого дома необходимо строительство уличного газопровода, предварительно согласуйте с ГРО расположение точки подключения на границе вашего земельного участка.

Наша безопасность



Ежегодно количество дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних увеличивается в период с августа по сентябрь, когда основная масса детей возвращается после летнего отдыха в населенные пункты с интенсивным движением транспорта на дорогах.

В целях восстановления у детей навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, для обеспечения безопасности дорожного движения с 26 августа по 15 сентября пройдет профилактическое мероприятие «Внимание – дети!».

ОГИБДД МО МВД России «Ирбитский».

ЗЕЛЁНАЯ ЯРМАРКА

7 СЕНТЯБРЯ 14 СЕНТЯБРЯ

ПЛОЩАДЬ АК ИМ. В.К. КОСТЕВИЧА

КАЧЕСТВЕННЫЕ САЖЕНЦЫ | СЕМЕНА
ЛУКОВИЧНЫЕ | ОДЕЖДА | ОБУВЬ.
ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

9:00-15:00

Байкаловская бойня закупает у населения КРС: коровы, быки, тёлки – цена договорная. Расчёт наличными!
8-912-235-32-64, 8-982-655-25-76

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ
1/2 часть брусчатого дома, 38 м2, пос. Зайково. В собственности участок 3 сотки с посадками. Дом продается с мебелью.
тел. 8-950-655-41-85

КУПЛЮ МОТОЦИКЛ «УРАЛ» и запчасти к нему.
8-922-02-00-228, 8-922-02-51-004

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ.
Дорого. Выезд на место. В любом состоянии.
8-922-02-00-228, 8-922-02-51-004

В МАГАЗИНАХ «ЕРМАК» поступление детской, мужской, женской обуви. Резиновые сапожки. Спецодежда – низкие цены.
ЖДЁМ ВАС ПО АДРЕСАМ:
ул. Володарского, 19, ул. Пролетарская, 3

Память

2 сентября исполняется год, как нет с нами нашей дорогой, любимой БАЧЕРИКОВОЙ НИНЫ ЛАВРЕНТЬЕВНЫ.

*Никто тебя
Не сможет заменить,
И пустоту ничем нам
Не заполнить,
Пока мы живы, будем помнить.
Помним, любим, скорбим.*

Просим всех, кто знал и помнит её, помянуть добрым словом вместе с нами.

Родные.



Учредители:
ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(г. ЕКАТЕРИНБУРГ, пл. ОКТЯБРЬСКАЯ, 1)
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ИРБИТ
(г. ИРБИТ, ул. РЕВОЛЮЦИИ, 16)

Главный редактор **А. Г. ЧИРЯТЬЕВ**.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер **ПИ № ТУ66-01750**

Подписной индекс 53890

Издатель: ГАУПСО «Редакция газеты «ВОСХОД».
Адрес издателя и редакции: 623850, Свердловская область, город Ирбит, улица Калинина, 32. Телефоны: (код города — 34355) 6-69-20 — директор, 6-32-65 — корреспонденты, 6-59-95 — реклама, верстка; e-mail: vosxod-irbit@mail.ru
Сайт: www.vosxod-irbit.ru

- Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
- Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
- Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и телепрограммы.
- Оплачиваются только заказанные редакцией материалы.

Газета выходит два раза в неделю: четверг, суббота.
Время подписания в печать: по графику 10.00; номер подписан в 10.00.

Отпечатано в ОАО «Каменск-Уральская типография» Камышловский участок оперативной полиграфии (ул. Советская, 25)
Заказ № 0581. Тираж 2000. Объем 3 п. л.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ